

省十四届人大一次会议第二场“代表通道”，6位代表回答记者提问

回应社会热点关切 分享履职故事心得

代表通道

1月15日下午，省十四届人大一次会议组织第二场“代表通道”集体采访活动。曾莉怡、关心、刘锋华、唐良荣、郑湘、邓述东6位省人大代表先后走上“代表通道”，就疫情防控、环境保护、营商环境等热点话题，话心声、传民意、提建议，充分展现了“人民选我当代表，我为人民办实事”的履职风采。

■三湘都市报全媒体记者 张浩 杨洁规 整理

曾莉怡：尽全力为老百姓做好医疗健康保障

 扫码看视频

“我身边的每一个医务人员都在坚守。”省人大代表，株洲市疾病预防控制中心主任、副主任医师曾莉怡表示，新冠病毒感染调整为“乙类乙管”后，医疗系统迎来了一场“硬仗”，但没有人退缩。

曾莉怡介绍，以株洲为例，除原本的重症监护室、感染内科、呼吸内科外，很多外科科室开放收治新冠病毒感染患者。做到应收尽收、应治尽治，尽全力为老百姓做好医疗健康保障。

“三年疫情，更加凸显了加强重大疫情防控救治体系和应急服务能力建设的必要性和

紧迫性。”曾莉怡说，推进预防为主的健康湖南建设，必须加大公共卫生人才建设力度，培养标准化、规范化的公共卫生队伍，特别要在县乡镇村区域下功夫。

同时，要建立精准、及时的大数据库，打造数字化预警系统，建立有综合研判能力、可持续发展的科学防疫体系。



关心：生态修复实现环保与经济“共生共赢”

 扫码看视频

“大通湖由原来的‘水下荒漠’转变为‘水下森林’，重现了范仲淹笔下‘春和景明，碧波万顷’的景象。”省人大代表，益阳南洞庭湖自然保护区大通湖区管理局副局长、环境保护工程师关心谈及近几年大通湖的治理成效时表示。

2018年以前，由于长期高密度养殖，大通湖湖泊生态系统严重退化，湖区原有的沉水植物全部消失，底栖动物和鱼类品种单一。

自2018年开展生态修复后，大湖水草覆盖区域湖水清澈见底，水体透明度最佳时期达到2.6米，水质总体达到IV类。2019年时，有

上千只小天鹅首次现身大通湖。2021年、2022年国家一级保护动物白鹤、青头潜鸭也在大通湖落户，大通湖已经实实在在成为了鸟类天堂。

关心介绍，临湖1000米范围内的7000多亩精养鱼塘全面退养改种水草，为退养渔民找到了新的收入来源，走出了一条生态环境综合治理与经济发展“共生共赢”新路子。



刘锋华：以青春之力造福乡村振兴

 扫码看视频

“党的二十大报告指出，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”省人大代表，永兴县马田镇和平路社区（农村社区）居民、郴州市青年志愿者联合会会长刘锋华介绍，近年来郴州的青年志愿者队伍越来越壮大，他们年龄大多在40岁以下，“90后”是主力，“00后”也不少。”

刘锋华说，青年志愿者专业性、技术性比较强，也做一些针对性的服务。此外，他们还响应国家号召，正积极参与乡村振兴。在郴州，志愿者免费为永兴冰糖橙果农设计盒子

包装，联系专家传授种植技术，手把手地教他们搞电商和直播带货，还对接了一些企业大客户，最多的一次销售达70多万元。

刘锋华表示，青年志愿者很多精通农业技术、善于销售沟通，或者本身就是创业者，他们带着本领下乡做志愿服务，帮技术、帮销售，效果很好。为此，刘锋华呼吁更多优秀青年，加入志愿者队伍，以青春之我，贡献伟大时代。



唐良荣：营造更好的法治化营商环境



“湖南的营商环境越来越好，真正做到‘身在湖南，办事不难’。”省人大代表、湖南锦络电子股份有限公司董事长唐良荣说起回乡创业经历时，由衷感慨。

在广东创业成功后，2009年唐良荣回湘创业，先后创办了湖南锦络电子股份有限公司、永州唯特电子有限公司等数家企业，安排300余人就业，累计纳税超过2000万元。2020年，永州经开区把唐良荣公司新建厂房项目作为改革“试验田”，实行“交地即开工”，以往不敢想象的事情，都在一周时间内落实。

过去几年，永州市积极帮扶企业，给予企业厂房租赁补贴、贷款贴息补贴；健全企业“四帮一”服务，重点帮助企业解决用地、用工、融资等各类困难

和问题。“期望政府部门能继续给予民营企业更多的政策倾斜和支持，营造一个更好的法治化营商环境。”唐良荣信心满满地说，相信新的一年，民营企业将迎来更好的发展时机。

郑湘：创新方式，拉近历史与年轻人的距离



省人大代表，通道转兵纪念馆馆长、副研究馆员郑湘表示：“每段历史都是精彩瞬间，每件文物都有感人故事。创新方式，让历史动起来，让人物活起来，在讲故事中培养人们正确的人生观、世界观、价值观。”

2021年，怀化通道转兵纪念馆和芷江抗战纪念馆都进入了全国博物院参观人百强行列。郑湘认为，要让更多的人走进红色场馆，要想方设法让红色场馆吸引更多年轻人。

郑湘介绍，通道转兵纪念馆收藏的“万万火急”电令，就是两张泛黄的纸，讲起来很枯燥。为此，他们采取讲述和表演相结合的形式，把这个故事展演了出来。“沉浸式的展演，让年轻人愿意听，还可以参与演出，一举多得。”

郑湘说，作为一名省人大代表和红色文化工作者，将认真履职，创新方式，拉近场馆、历史与年轻人的距离，让更多年轻人走进红色场馆打卡。

邓述东：“深耕一亩田”，最大限度让农民增收



“农业科技的创新，是我们农业科技工作者永远的课题，没有创新便没有农村、农业的振兴和发展，便没有农民兄弟钱袋子的富足。”省人大代表，湘潭县射埠镇农业综合服务中心高级农艺师、射埠镇科协主席邓述东谈到科技创新与农民增产增收时说。

这些年，邓述东选育出的“富硒五彩稻”在多地推广种植，创建出水稻、蘑菇循环生态种植的“一亩田脱贫”模式，让一亩田一年内达到“春种水稻千斤粮，秋种蘑菇万元钱”的双丰收效果。2022年，邓述东又推出“深耕一亩田”模式，让更多农户适度规模种植新产品，目前已在湘潭县易俗河镇建成1100亩的生产展示基地。

邓述东表示，他将不断挖掘一亩田的最大产值潜能，使“深耕一亩田”成为乡村振兴产业发展的百宝箱；持续推进“校农合作教学”模式，从小培育孩子爱农强农意识，使乡村振兴不留盲区。